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成都七中自主招生考试题电学部分
1、如图 4所示电路，电源电压 8伏保持不变，电阻 R1=20欧，当开关 S闭合后，电压表 和 的示数之

比是 1：1， 和 的示数之比是 5：3，则下列判断正确的是（ ）

A. R2=20欧
B. R3=30欧
C.电流表 的示数为 0.1安
D.电路中消耗的总功率为 0.8瓦
2、如图所示的电路中，电源两端的电压保持不变，电阻 R2与 R3的阻

值均为 10Ω。闭合开关 S，电流表 A1和 A2的示数之比为 3：2。若把电

流表 A1和 A2分别换成电压表 V1和 V2后，电压表 V1的示数为 U1，
电压表 V2的示数为 U2。则下列选项正确的是：

A、R1＝5Ω; B、R1＝20Ω;
C、U1：U2＝3：4; D、U1：U2＝4：3.
3、如图所示电路，电源两端电压 U＝7.5V，且保持不变，R 为保护电阻， L为标

有“6V 3W”的小灯泡，不考虑灯丝电阻随温度的变化。电流表量程为 0～0.6A，电压

表量程为 0～3V。闭合开关 S后，要求灯 L两端的电压不超过额定电压，且两电表的

示数均不超过各自的量程，则关于保护电阻 R和滑动变阻器允许接入电路的最大阻值

R’下列说法正确的是:
Ａ．当 R<3Ω时，灯 L两端的电压可能超过 6V;
Ｂ．当 R=3Ω时, R’不能超过 10Ω ;
Ｃ．当 R>3Ω时, R’可以等于任何值;
Ｄ．无论 R取什么值 , R’都等于 10Ω .
4、在如图所示电路中，电源电压保持不变。闭合开关 S，当滑动变阻器的滑片 P向

下滑动时，四个电表的示数都发生了变化，电表的示数分别用 I、U1、U2和 U3
表示，电表示数变化量的大小分别用ΔI、ΔU1、ΔU2和ΔU3表示，

电阻 R1、R2、R3消耗的电功率分别用 p1、p2、p3表示，下列选项正确的是:
A．U1/I不变，ΔU1/ΔI不变;
B．U2/I变大，ΔU2/ΔI变大;
C．U3/I变大，ΔU3/ΔI不变;
D．滑动变阻器的滑片 P向下滑动时，p1变大，p2变小，p3变大.
5、如图 8所示电路，电源电压保持不变。当开关 S1、S3 闭合，S2 断开时，

电路的功率为 48W，若此时把开关 S2 也闭合时，电路的功率增加了 216W，电流

表 A1、A2的示数之比是 2∶1。则下列说法正确的是:
A．电阻 R1与 R2阻值之比为 1∶2;
B．电阻 R1与 R3 的电功率之比为 1∶3 ;
C．电路中的开关都闭合与只闭合 S3时，电流表 A两次的示数之比为 11∶1;
D．开关都闭合时电流表 A1、A3的示数之比是 2∶3.

6、两个定值电阻 和 ，且 ，若将它们并联后接在电压为 U的电路上， 和 消耗的电功率分别

是 和 ；若将它们串联后仍接在电压为 U的电路上， 和 消耗的电功率分别是P1I和P2I，下列关系式

中正确的是:

A．P1+P2=P1I+P2I; B． ;

C． ; D．

V2V1
V2 V3

A
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7、干电池本身有一定的电阻，因此，实际干电池可以等效为一个没有电阻的理想

干电池和一个阻值一定的电阻相串联而成。如图所示，电源由几个相同的干电池组成。

合上开关 S，变阻器的滑片从 A端滑到 B端的过程中，电路中的一些物理量的变化，

如图甲、乙、丙所示，图甲为电压表示数与电流表示数关系，图乙为干电池输出功率

跟电压表示数关系，图丙为干电池输出电能的效率 与变阻器接入电路电阻大小的关

系，不计电表、导线对电路的影响，求：

（1）串联的干电池个数。

（2）变阻器的总电阻。

（3）甲、乙、丙三个图上的 a、b、c各点的坐标。

8、某同学利用热敏电阻为家中的灯暖型浴霸(一种取暖用的电器)设计了一个温度可自动控制的装置，如图甲

所示。“控制电路”中热敏电阻 Rl的阻值随温度变化的曲线如图乙所示，电磁铁线圈可看作阻值为 30Ω的纯电阻

R0，电源 U1电压恒定，浴霸共安装有 2只标有“220V、550W”的灯泡，当电磁铁线圈中的电流大于或等于 50mA
时，继电器的衔铁被吸合，浴霸电路断开；当线圈中的电流小于或等于 40mA时，继电器的衔铁被释放，浴霸电

路闭合。求：

(1)工作电路闭合时，通过电路的

总电流。

(2)若浴室内的温度最高不得超过

40℃，则控制电路的电源电压 U1
最小值为多大?
(3)若电源 U1电压恒定为 12V，则

将此装置安放在浴室内，浴室内温

度可控制在什么范围?



咨询热线：400-6171-311

9、某同学在科学实践活动中，对一个电路元件

A进行了探究。他将元件 A与电源、开关、变阻

器、电流表串联成电路，在元件 A两端并联-个电

压表，研究通过元件 A的电流跟电压的关系，得

到如下表所示的数据：

(1)请在图甲中画出元件A的电流跟电压的关系图

线。

(2)然后，该同学在电路中去掉变阻器、电流表、电压表，再连接一个电阻 R，
如图乙所示。若电源电压为 5 伏并保持不变，元件 A 消耗的功率超过 4 瓦

时将被烧坏。

①串联电阻 R至少要多大才不会烧坏电路元件 A?
②在保证不致烧坏电路元件 A的条件下，R值为多大时，输入给 R的功率

达到最大，此最大功率值为多大?

10、如图所示是一种常见的台式饮水机结构剖面图，控水

槽内浮体 A与阀门 C固定相连，当 A恰好浸没时阀门 C 关

闭，A来浸没时 C略有下降，桶内水流入控水槽中。已知桶

内水位高 40厘米，阀门 C横截面积 1厘米 2，不计 A、C本

身重力、大气压和热量损失，问：

(1)控水槽内保持一定水位，浮体 A的最小体积应为多大?
(2)若热胆中储水 1 千克，由电热管加热，要求在 10 分钟内

把水从 20℃加热到 100℃，则电热管的电功率为多大?
(3)饮水机的电路如图乙，水沸腾前，红灯亮、绿灯灭、加热

管正常工作；水沸腾后，绿灯亮、红灯灭、加热管不工作。

试分析温控开关 1 和 2在水沸腾前后通断情况以及红绿指示

灯电阻 R 红、R 绿应满足的条件。


